

紫光集团进军生物医药产业

已掌握四大核心技术形成三个产品系列

【本报讯】以扫描仪、笔记本电脑等IT产品驰名全国的高科技企业——清华紫光集团8月10日向社会宣布了一项重大举措：斥巨资全面进军生物医药产业。

紫光负责人透露，经与我国知名医药企业湖南古汉集团股份有限公司协商和谈判，由紫光集团以近九千万元购买古汉公司的2418万股国家股，从而使清华紫光占有该公司的21.44%股份，成为其第一大股东，这一计划已于7月底获国家有关部门批准。紫光入主古汉后，公司拟定名为清华紫光古汉生物制药股份有限公司。

据介绍，清华紫光集团建立十多年来，逐步形成了信息、环保和生物制药三大产业发展方向。去年，紫光集团将信息、环保两大产业的主要业务经过重组改制，发起成立了清华紫光股份有限公司，生物制药产业仍留在紫光集团总公司内，寻找新的发展良机。紫光药业拥有药品、保健品和消毒剂三大产品系列，其生产的紫薇牌卵磷脂国内知名，特别是它所掌握的受损细胞快速修复、溶媒结晶、药物合成模块化、新型制剂及释药等四项具有国际水平的核心技术，使其在市场竞争中具备了很强的实力。而我校

在创建世界一流大学中把生物、生命科学和医药、生物医学工程等技术的发展，作为学科建设的重要方面，这也将为紫光药业提供充足的后劲。

厂址在湖南衡阳的古汉集团是由中药产品起家，同时拥有一些较好的西药及血液制品品种，具有相当的生产能力。新的紫光古汉公司将通过强强结合，形成品牌、研发、管理、营销等多种优势，加大融资力度。计划在2~3年内，完成4个二类新药的上市；3~5年内，推出5个一类新药产品。现在，位于北京延庆的清华紫光制药厂技改工程已经开工，它将按照国际先进水准兴建。建成后，紫光药业将形成品种、剂型齐全的南北两大生产基地。他们还将在全国建设营销体系，力求使广大老百姓只要走十多分钟的路，就可以买到紫光的药业产品。

国家经贸委、国家医药管理局等有关部门对紫光进军医药产业非常支持。有专家认为，医疗制度改革和医药分家政策的实施，以及我国加入世界贸易组织后国外企业的冲击，将使我国医药市场发生巨大变化。紫光制药产业抓住这一机遇，实现超常规发展，有望成为国内一流以至国际知名的医药企业。

（本报记者 靳闻）